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РИЗИКИ ВІДСУТНОСТІ ТРАДИЦІЙНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ У 

ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ ПРОТЯГОМ ПАНДЕМІЇ COVID-19 (НА МАТЕРІАЛАХ 

ЮНЕСКО) 

 

Глобальне закриття закладів освіти, повний перехід на дистанційну 

форму у відповідь на пандемію COVID-19 представляє безпрецедентний ризик 

для освіти, захисту та добробуту дітей/студентів. Нещодавно Генеральний 

секретар Організації Об’єднаних Націй Антоніу Гутерріш закликав уряди та 

меценатів надавати пріоритет освіті для всіх дітей, включаючи найбільш 

маргіналізованих, а Глобальна коаліція з питань освіти була створена для 

підтримки урядів у зміцненні дистанційного навчання та сприянні 

відновленню закладів освіти [1]. 

Хоча світове наукове товариство освітян ще не має достатньо доказів для 

вимірювання впливу відвідування закладів освіти на ризик передачі хвороби, 

проте шкідливі наслідки повного переходу на дистанційну форму освіти таких 

закладів є безперечними і впливають на безпеку, добробут та навчання 

дітей/студентів, про що свідчать матеріали та документи багатьох держав [4; 

5; 10]. Переривання освітніх послуг також має серйозні, довгострокові 

наслідки для економіки та суспільства, зокрема, такі як збільшення нерівності 

між класами суспільства, погіршення результатів охорони здоров’я та 

зниження соціальної згуртованості населення. У багатьох країнах дані про 

поширеність вірусів є неповними, і особи, що приймають рішення стососовно 

освітнього процесу, повинні все робити для того, щоб якнайкраще оцінити 

ситуацію в контексті неповної інформації та невизначеності. Національні 

уряди та партнери повинні одночасно працювати над пропагандою та 

захистом права кожної дитини на освіту, охорону здоров’я та безпеку, як це 

визначено в Конвенції про права дитини. Інтереси дитини повинні бути 

першочерговими [2; 4; 6].  

Лідери країн стикаються зі складними та невизначеними компромісами, 

оскільки вони думають як пом’якшити блокування систем функціонування 

суспільства і освіти зокрема. Контекстуалізація та безперервна адаптація 
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необхідні для реагування на місцеві умови та задоволення потреб кожної 

дитини у навчанні, здоров’ї та безпеці [2; 5; 6]. 

Порушення норм навчального часу в класному приміщенні може 

серйозно вплинути на здатність дитини вчитися. Чим довше маргіналізовані 

діти не навчаються в школі, тим менша ймовірність їх повернення до 

звичайного режиму навчання [3; 4]. 

Діти з бідніших сімей майже в п’ять разів частіше залишають навчання у 

початковій школі, ніж діти з багатших родин. Відсутність у школі дитини 

також збільшує ризик підліткової вагітності, сексуальної експлуатації, 

дитячих шлюбів, насильства та інших загроз [5]. 

Аналіз контекстуальних ризиків відсутності традиційного освітнього 

процесу у закладах освіти протягом пандемії Covid-19 дозволяє визначити 

алгоритм роботи органів освіти задля визначення: 1)пріоритетності закладів 

освіти (або їх компонентів) для відновлення їх повної чи часткової роботи; 2) 

пріоритетність заходів щодо зменшення ризиків зараження у закладах освіти 

та громадах; 3) зміни зони фокусу дистанційного навчання; 4)забезпечити 

пряме фінансування закладів освіти, які найбільше постраждали від кризи, 

наприклад, шляхом фінансування на основі формул, де це фінансування 

надається першочергово найбільш маргіналізованим групам учнів/студентів. З 

точки зору дієвих урядових механізмів, слід розглянути надання додаткових 

категорій стипендій для певних блоків освітніх закладів, як от: заклади 

загальної середньої освіти, заклади професійної освіти,вищі навчальні заклади 

ІІІ-ІУ рівня акредитації,  вищі навчальні заклади І-ІІ рівня акредитації та 

грошові перекази (умовні чи безумовні) учням/студентам. Слід відмовитися 

від плати за навчання та інших витрат (шкільна форма тощо), де це можливо, 

та усувати інші бар’єри для вступу, щоб максимізувати показники повторного 

зарахування. Необхідно визначити пріоритети для фінансування та підтримки 

нових потреб у відновленні освітнього процесу, особливо для студентів, що 

знаходяться в несприятливому положенні.  
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